

# 二百余位专家学者聚海口研讨 “东坡文化的时代价值与世界意义”

中新网海口2月18日电 (张月和)作为首届中国(海南)东坡文化旅游大会重要活动之一,首届东坡文化国际高端论坛18日在海口举办,二百余位中外专家学者以“东坡文化的时代价值与世界意义”为主题,就相关研究成果展开分享和交流。

首届中国(海南)东坡文化旅游大会由海南省委、省政府主办,这是作为苏东坡贬居地之一的海南首次举办的大规模东坡文化主题活动。该大会的举办将进一步展现苏东坡在海南期间的文学成就、思想转变、为民意识和人生态度等,同时也为海

南文化、旅游等方面的发展注入更多内涵。

本次论坛致力于打造一个东坡文化学术的国际交流平台,为东坡研究学者营造更好的学术环境,提供更广阔的学术交流平台,打开东坡文化研究的广阔视野与深邃内涵。本次论坛围绕东坡思想研究、东坡文学研究、东坡艺术研究、东坡家风研究、东坡传播研究、海外东坡研究、东坡文旅研究、东坡文创研究等八个议题设置分论坛,另设线上会议分论坛,便于专家学者们细致深入地探讨相关课题。

“我们将讨论东坡文化的内在价值,及其对当今社会的启示意义;讨论海南如何进一步传承和弘扬东坡精神。”中国苏轼研究会会长周裕锴说,苏东坡接连遭受贬谪,在被贬到惠州、儋州之后,他放弃了对皇帝的幻想,无论是精神依托、思想倾向还是情感认同,都从庙堂走向了民间,完成了由“神”到“人”的转变。

美国斯坦福大学教授艾朗诺在视频致辞中说,苏东坡在海南谪居期间创作了不少有关海南本土文化的作品,并整理注解《易经》《尚书》

《论语》三本儒家经典。“此次论坛在海南召开,将会丰富对苏东坡的研究与了解。”

论坛举办期间,与会专家还将围绕海南东坡文化遗址遗迹保护状况及改造提

升、东坡文化在海南自贸港建设中的创造性转化、东坡文化资源与海南文旅产业发展研讨等议题展开研讨,并前往海南儋州东坡书院进行文化考察。(完)



2月18日,首届东坡文化国际高端论坛在海南海口举办,图为论坛开幕式现场。 骆云飞 摄

# 杭州亚运会赛会志愿者开启面试选拔 面向全球补招3万人

中新社杭州2月18日电 (钱晨菲)记者18日从杭州亚组委获悉,杭州2022年亚运会(下称杭州亚运会)赛会志愿者补充招募面试选拔工作近日已正式开启,将面向全球补充招募3万人。

杭州亚运会延期后,杭州亚组委对赛会志愿服务工作进行了及时调整优化,特别是在对原预录用赛

会志愿者队伍分析研判和意向摸底的基础上,确定按照“留用+补招”的模式开展赛会志愿者补充招募。

2022年11月23日,杭州亚运会赛会志愿者启动补充招募,2022年12月31日报名截止,共计9.17万人报名。据了解,此次杭州亚组委将重点招募具有大型赛会志愿服务经历或具备

小语种、竞赛等相关专业特长的人员。

18日下午,浙江外国语学院迎来学校首场亚运赛会志愿者补充招募面试。现场,不少学生踊跃参与。“我会说中文、英语、阿拉伯语、法语,可以和多国运动员交流,并且因为我是中国、阿尔及利亚混血,所以对多国的文化、礼仪较为了解,希望能为亚运出

份力。”浙江外国语学院阿拉伯语专业学生美丽莎贝姆慈说,希望能在赛事期间向世界展现大学生的热情与活力。

浙江外国语学院团委书记邱萍介绍说,根据杭州亚组委统一部署,按照1:1.2的岗位需求,该校共需招募志愿者1900多名,目前已有预录用志愿者600多名,还需补充招募

1300多名志愿者。本次补充招募报名的学生涉及语种11种、人数近700人。

杭州亚运会赛会志愿者补充招募面试选拔将于今年2月底前完成,3月底前完成预录用志愿者的通用培训;6月份开展场馆培训和岗位培训,并完成配岗,预计7月底前完成正式录用。(完)